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فارغ‌التحصیلان
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گزارش‌ها و گفت‌وگوهایی در زمینه کسب‌وکار

‌انتشار فرصت‌های شغلی 

و پیمانکاری در هفته چهارم بهمن 

کانون فارغ‌التحصیلان دانشگاه آزاد اسلامی فهرست جامع  

و مفیدی از مهم‌ترین فرصت‌های شغلی و پیمانکاری 

متناسب با توانمندی فارغ‌التحصیلان دانشگاه آزاد اسلامی در 

هفته چهارم بهمن 96 گردآوری کرده است. دانش‌آموختگان 

جوان می‌توانند با مراجعه به سایت www.aiau.ir از آخرین 

فرصت‌های شغلی ده‌ها شرکت و موسسه مطلع شوند.

تخفیف سرزمین شگفت‌انگیز 

بوستان نهج‌البلاغه

آزاد اسلامی،   فارغ‌التحصیلان دانشگاه  کانون 

حواله‌های مخصوص سرزمین شگفت‌انگیز بوستان 

نهج‌البلاغه را با تسهیلات ویژه در اختیار دانش‌آموختگان 

این دانشگاه و خانواده آنها قرار می‌دهد.

علاقه‌مندان می‌توانند برای کسب اطلاعات بیشتر با شماره 

88777502 تماس بگیرند.

‌سومین بازدید علمی و تخصصی 

از سازمان انرژی اتمی  

فارغ‌التحصیلان دانشگاه آزاد اسامی در راستای  

استمرار طرح بازدید از دستاوردهای علمی، فناوری و 

صنعتی كشور، سال جاری برای سومین‌بار از سازمان انرژی 

اتمی كشور بازدید می‌کنند و با بخش‌های مختلف شامل 

پژوهشكده تحقیقات و توسعه راكتورهای شتابنده، راكتور 

تحقیقاتی و رادیو ایزوتوپ آشنا خواهند شد. این بازدید 

با هدف ارتقای سطح علمی و آشنایی فارغ‌التحصیلان با 

بخش‌های مختلف صنعت هسته‌ای كشور خواهد بود. 

همچنین با توجه به محدودیت اعزام فارغ‌التحصیلان به 

این بازدید فارغ‌التحصیلان تحصیلات تكمیلی در رشته‌های 

مهندسین هسته‌ای، برق، مكانیك، شیمی، مواد، عمران و 

فیزیك در اولویت خواهند بود.  با توجه به رعایت مسائل 

امنیتی در این بازدید متقاضیان باید كپی مدارك تحصیلی 

خود را به شماره نمابر 88777502 ارسال کنند. همچنین 

فارغ‌التحصیان به منظور ثبت‌نام در بازدید فوق می‌توانند 

از طریق نشانی اینترنتی www.aiau .ir اقدام کنند.

ترجمه رسمی و غیرحضوری مدارک 

دانشگاهی فارغ‌التحصیلان 

مرکز آموزش کانون فارغ‌التحصیان برای رفاه  

دانش‌آموختگان و دانشجویان دانشگاه آزاد اسامی 

در تمامی مقاطع تحصیلی اقدام به راه‌اندازی سیستم 

ترجمه غیرحضوری مدارک دانشگاهی کرده است.  

مرکز آموزش پس از دریافت مدارک فارغ‌التحصیان، 

ریزنمرات و کپی دانشنامه را برای اداره کل فارغ‌التحصیلان 

دانشگاه آزاد اسامی ارسال کرده و پس از تایید توسط 

این اداره، مدارک برای دارالترجمه‌ها ارسال شده و پس 

از دریافت ترجمه‌ها مدارک برای تایید وزارت دادگستری 

و امور خارجه توسط مرکز آموزش ارسال می‌شود. 

پس از آن، مدارک به آدرس پستی درخواست‌کنندگان 

ارسال می‌شود.

علاقه‌مندان می‌توانند برای اطلاعات بیشتر با 

شماره‌های 26643570 و 26643157 داخلی 4 تماس 

حاصل کرده یا به سایت: www.trcga.ir مراجعه کنند. 

صفحه آرا: اسدی
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بحث محیط‌‌زیست یکی از اصلی‌ترین 
دغدغه‌های این روز‌های جهان است. 
کشورهای جهان توجه ویژه‌ای به این 
بحث دارند و در سال‌های اخیر شاهد 
بود‌ه‌ایم که بیشترین سرمایه‌گذاری‌ها 
را برای بهبود وضعیت محیط‌زیست 
انجام داده‌اند؛ از ترویج استفاده می‌شود از 
خودروهای برقی گرفته تا سرمایه‌گذاری برای کاهش 
مصرف سوخت‌های فسیلی و به‌کارگیری سوخت‌های 
پاک در صنایع. یکی از رشته‌های تحصیلی که در 
کشورهای پیشرفته توجه ویژ‌ه‌ای به آن می‌شود، 
رشته‌های مربوط به محیط‌زیست است. رشته‌ای که در 
بسیاری از ارگان‌ها استفاده و به‌کارگیری کارشناسان 
آن یک نیاز ضروری است. در همین زمینه با یکی از 
دانش‌آموختگانی که در این رشته تحصیل کرده است 

به گفت‌وگو پرداختیم.
عاتكه مرادی متولد ١٣٦٣ است. وی مقطع 
كارشناسی را در رشته مهندسی منابع طبیعی- شیلات در 
دانشگاه آزاد اسلامی واحد قائمشهر سپری كرده و در سال 
١٣٨٥ فارغ‌التحصیل شده است. مرادی پس از تغییر گرایش 
تحصیلی در سال ٨٦ مقطع كارشناسی‌ارشد را در رشته علوم 
محیط زیست گرایش زیستگاه‌ها و تنوع زیستی در واحد علوم 
و تحقیقات تهران ادامه می‌دهد و در سال ١٣٨٨ آن مقطع را به 
پایان می‌رساند. از همان سال تدریس در دانشگاه آزاد اسلامی 
واحد قائم‌شهر را آغاز می‌کند و سپس در سال ١٣٩٠ در مقطع 
دكتری تخصصی محیط‌زیست واحد علوم و تحقیقات تهران 
پذیرفته می‌شود و در سال ١٣٩٤ نیز فارغ‌التحصیل می‌شود. 

زمینه فعالیتی شما چیست؟
بیشتر فعالیت من در محیط دانشگاه و تدریس 
و انجام فعالیت پژوهشی و ترجمه كتابی 
درخصوص اكوتوریسم است. با توجه به موضوعی 
كه برای رساله‌ام كار كرده بودم و به پیشنهاد 
برخی استادان گروه محیط‌زیست واحد علوم و 
تحقیقات، اقدام به تشكیل پرونده برای فراخوان 
جذب هیات‌علمی در رشته محیط‌زیست گرایش 
اكوتوریسم كردم كه با توجه به توقف روند جذب 
هیات‌علمی در واحد علوم و تحقیقات در چند ماه 
اخیر، همچنان منتظر دعوت به مصاحبه هستم 
و امیدوارم بتوانم در واحد علوم و تحقیقات این 
بار به‌عنوان مدرس دانشگاه حضور یابم. درحال 
حاضر به دنبال اخذ پذیرش از دانشگاه‌های 
خارج از كشور برای دوره پست داك یا همان 

پسادكتری هستم.

درخصوص کتاب و مقالاتی که داشته‌اید، توضیح دهید.
در سال ٨٩ با توجه به تدریس واحد درسی بهداشت و محیط‌زیست 
تصمیم به تالیف كتابی با همین نام گرفتم تا یك مجموعه كم‌حجم 
اما مناسب گذراندن این واحد درسی برای دانشجویان فراهم شود. 
در مورد مقالات هم كنفرانس‌هایی كه مربوط به رشته‌ام بود را رصد 
می‌كردم و بیشتر برای كسب تجربه پژوهشی و آشنایی با خروجی 
پژوهش استادان و دانشجویان هم‌رشته‌ام راغب به شركت در این 
كنفرانس‌ها بودم و تاكنون ١٦ مقاله‌ام به‌عنوان سخنرانی و پوستر 
پذیرفته شده است. دو مقاله ISI قبل از ورود به مقطع دكتری و سه 

مقاله ISI در دوره دكتری و فارغ‌التحصیلی به چاپ رساندم.

چه شد تصمیم به تغییر گرایش گرفتید؟
اولین مقاله‌ام را از پایان‌نامه کارشناسی‌ام استخراج و در یك 
كنفرانس ملی شركت کردم كه پس از آن با توجه به علاقه‌ام به گرایش 
محیط‌زیست و دروس مشتركی كه با رشته شیلات داشت، تصمیم به 
تغییر رشته گرفتم و مقاطع ارشد و دكتری را در رشته محیط‌زیست 
ادامه دادم. طی سال‌های تحصیل همواره به دنبال فعالیت‌های 

فرهنگی و پژوهشی بودم. 
در مقطع کارشناسی‌ارشد به عضویت باشگاه پژوهشگران جوان و 
نخبگان واحد علوم و تحقیقات تهران درآمدم و در كارگاه‌های علمی 

و پژوهشی آن حضور مستمر داشتم.

وضعیت کار برای کسانی که در رشته محیط‌زیست تحصیل 
کرده‌اند را چگونه ارزیابی‌ می‌کنید؟

درحقیقت باید بگویم همانطور كه حتما همه واقف هستند، زمینه 
كار نه‌فقط برای فارغ‌التحصیلان رشته محیط‌زیست بلكه برای تمام 
رشته‌ها در شرایط مطلوبی قرار ندارد، مگر در موارد خاص عده معدودی 
توانسته‌اند در شغلی مرتبط با رشته تحصیلی‌شان مشغول به كار شوند. 
البته رشته محیط‌زیست رشته‌ای جامع و با گرایش‌های متعدد و گستره 
فعالیتی بسیاری است تا جایی كه می‌توان گفت هر نهادی نیازمند 
به‌كارگیری فارغ‌التحصیلان این رشته است ولی متاسفانه اهمیتی كه 
باید به این موضوع داده نمی‌شود و بیشتر فارغ‌التحصیلان این رشته 
یا در كارهای غیرمرتبط مشغول به كار شده‌اند یا به ندرت توانستند 
واحد نهادهای اجرایی شوند. با توجه به اینكه از ابتدا علاقه شخصی‌ام 
از ادامه تحصیل در این رشته فقط تدریس در دانشگاه و پژوهش بوده 
به شخصه از شرایط جذب هیات‌علمی در این رشته رضایت ندارم و 

همچنان در تلاشم تا به یاری خدا شاید بتوانم به هدفم برسم.

فارغ‌التحصیلان محیط‌زیست، شیلات و به‌طور کلی رشته‌های 
مرتبط چگونه می‌توانند کارآفرین باشند؟ در حال حاضر بازار 
فعالیت‌های كارآفرینی را برای ورود جوانان علاقه‌مند چطور 

ارزیابی می‌كنید؟
در زمینه كارآفرینی باید عرض كنم متاسفانه زمینه لازم و كافی برای 
این مقوله مهم وجود ندارد، به عنوان مثال شاید شرایط كارآفرینی 
در رشته شیلات اینگونه باید باشد كه فارغ‌التحصیلان علاقه‌مند به 
تاسیس استخرهای پرورش ماهی با كمی تلاش و پشتكار به هدف 
مورد‌نظر برسند اما متاسفانه این مساله هم برای كلیه فارغ‌التحصیلان 

كاربرد نخواهد داشت و البته موانع زیادی هم وجود دارد. 
درخصوص كارآفرینی در رشته محیط‌زیست هم درکشور ما متاسفانه 
در مقایسه با سایر كشورها كه این رشته را به‌عنوان یك رشته بسیار 
مهم و كاربردی به حساب می‌آورند با وجود این تعداد فارغ‌التحصیل 
هیچ برنامه مدونی برای حوزه كارآفرینی وجود ندارد و عزیزانی هم كه 
موفق به كارآفرینی شدند از حمایت كافی برخوردار نیستند. به‌عنوان 
مثال بنده در زمینه اكوتوریسم برای رساله‌ام كار كردم و شاید بتوان 
گفت چند سال با این مقوله دارم زندگی می‌كنم اما زمینه فعالیتی 
خاصی در این گرایش حداقل برای من به‌وجود نیامده است. در حالی 
كه اكوتوریسم در اقتصاد كشورها سهم بسزایی دارد و منابع درآمدی 

خوبی را فعالان این رشته در سایر كشورها جذب می‌كنند.

تحصیلات آكادمیك در حوزه كارآفرینی چقدر نقش‌آفرین است؟
تحصیات آكادمیك در حوزه كارآفرینی تاثیرات مثبت و بسزایی 
دارد. به‌نظرم این مساله هم نسبی است و كسانی هستند كه بدون 
تحصیلات آكادمیك اقدام به كارآفرینی كردند و بعد از موفقیت در 
آن به دنبال كسب دانش كافی در آن رشته رفتند تا دانش و تجربه 
را در كنار هم به كار بگیرند. البته شاید شرایط 
برای دانشجویان كاملا بالعكس هست و پس 
از كسب دانش كافی به دنبال كار مدنظر خود 
می‌روند كه این به یك روند طبیعی در كشور ما 

تبدیل شده است.

با توجه به اینکه این پیشرفت در کسب‌وکار، 
نیازمند تحقیق و کار علمی بیشتری است آیا 
در این زمینه با دانشجویان و دانشگاهیان نیز 

همکاری دارید؟
بله تعدادی انجمن علمی و NGOهای محیط 
زیستی و گردشگری هستند كه به‌طور مجازی 
و از راه دور اگر لازم بود به آنها مشاوره می‌دهم.

عامل اصلی پیشرفت‌تان در این رشته چه بود؟
واقعیت این است كه از نظر خودم پیشرفتی كه 
مدنظرم بوده و از خودم توقع داشتم را تاكنون كسب نكردم و همواره 
به دنبال هدفم در این رشته یعنی رسیدن به هیات‌علمی در دانشگاه 
هستم. اما تا همین مرحله هم فقط و فقط لطف و عنایت خداوند متعال 
بوده و انرژی انجام این فعالیت‌ها و روشن‌شدن مسیر را با كمك خدا 
كسب كردم و البته حمایت خانواده و استادان و سماجت و پشتكار 

خودم هم بی‌تاثیر نبوده است.

با توجه به راهی که تاکنون طی کرده‌اید، چه توصیه‌ای برای 
دانشجویان و فارغ‌التحصیلان جویای کار دارید؟

شاید در جایگاهی نباشم که بخواهم توصیه خاصی داشته باشم چون 
استادان زیادی هستند كه حتما توصیه‌ها و نصیحت‌ها‌ی كاربردی‌تری 
خواهند داشت اما وظیفه خودم می‌دانم به همه دانشجویان عزیز 
پیشنهاد كنم از این روزهای جوانی و دانشجویی نهایت بهره را ببرند كه 
غیرقابل برگشت است و هرآنچه در این دوران بیاموزند و تجربه كسب 
كنند اهمیتش بسیار زیاد است و همواره به‌ دنبال پژوهش و تحقیق 
در رشته تحصیلی‌شان باشند و هرگز در راهی كه قدم گذاشتند، 
ناامید نشوند و البته توصیه اصلی‌ام این است كه همواره خدا را 
در نظر داشته باشند و توكل به خداوند كنند و از او بخواهند مسیر 
برایشان روشن شود و علم‌شان با روزی فراوان حلال باشد. امیدوارم 
همه فارغ‌التحصیلان این فرصت را پیدا كنند كه در زمینه تحصیلی 
و علایق‌شان مشغول به كار شوند و از موانع و مشكلات نترسند و با 

جسارت و اعتمادبه‌نفس به سمت هدف‌شان حركت كنند.

رشته محیط‌زیست رشته‌ای جامع و با 

گرایش‌های متعدد و گستره فعالیتی 

بسیاری است تا جایی كه می‌توان 

گفت هر نهادی نیازمند به‌كارگیری 

فارغ‌التحصیلان این رشته است ولی 

متاسفانه اهمیتی كه باید به این موضوع 

داده نمی‌شود و بیشتر فارغ‌التحصیلان 

این رشته یا در كارهای غیرمرتبط 

مشغول به كار شده‌اند یا به ندرت 

توانستند واحد نهادهای اجرایی شوند

 فرشید سلگی
 روزنامه‌نگار

پژوهشگر برتر و فارغ‌التحصیل دانشگاه آزاد اسلامی:

فعالان اكوتوریسم در سایر كشورها منابع درآمدی خوبی را جذب می‌كنند 
تضمین موفقیت شما با تعادل رفتاری

چرا بیشتر افراد موفق نمی‌شوند؟

ما انسان‌ها به علت ذات کمال‌طلبی که داریم همواره موفقیت را در گرو پیشرفت 
روزانه می‌بینیم. حال این پیشرفت می‌تواند در زمینه‌های مختلفی چون شرایط 
شغلی، نحوه زندگی، ارتباطات اجتماعی یا کنار آمدن با فاکتورهای مختلف 
زندگی باشد. در این میان سوال مهمی پیش می‌آید؟ چرا بسیاری از افراد 
پیشرفت نمی‌کنند؟ آیا می‌توان با شرایط خوب مالی و درجازدن خوشحال بود؟
شما نمی‌توانید برای موفق بودن، پیرامون خود را با افراد و فعالیت‌های 
بی‌کیفیت پر کنید. همانطور که نمی‌توانید غذا‌های نامطلوب و ارزان‌قیمت 

بخورید و انتظار داشته باشید سالم‌ترین تغذیه را داشته باشید.
روز شما باید پر از اتفاقات و افراد با کیفیت و اعلا باشد؛ اتفاقاتی که از شما 
فرد بهتری می‌سازند و افرادی که از صحبت کردن با آنها درس گرفته و 
پیشرفت می‌کنید. موفقیت شما با تعادل رفتاری و تثبیت روند زندگی تضمین 
می‌شود. شما می‌توانید با ایجاد تعادل میان چهار وجه ضروری زندگی یعنی 
بخش‌های روحی، فیزیکی، مالی و ارتباط اجتماعی قدم‌های اساسی در 
راستای خوشحالی خود بردارید. اگر روی یکی از این قسمت‌ها تمرکز کنید 
مانند الاکلنگی خواهید بود که تمام وزنه را به یک سمت انتقال داده و به 
همین جهت تعادل و کارایی خود را از دست می‌دهید. با دقیق‌تر شدن بر 
روند انتخاب‌ها و فعالیت‌هایتان می‌توانید به درک بالاتری از شخصیت خود 
برسید. با دقیق شدن نگرش‌تان، اولویت‌های شخصیتی شما روشن می‌شود 
و می‌توانید شرایط را با انتخاب خود تنظیم کنید. شما می‌توانید کمتر برای 
چیز‌های کم‌اهمیت و تفریحات خرج کنید و پول‌تان را برای دوره‌ها و تجربیاتی 
که از شما فرد بهتری می‌سازد، پس‌انداز کنید. توجه داشته باشید که موفقیت 
در زندگی بدین‌معنی نیست که در تمام فعالیت‌های خود بی‌نقص باشید. 
حتی موفقیت شب و روز مشغول بودن هم نیست. موفقیت در گرو این است 

که میان وجوه مختلف زندگی یک فرد تعادل باشد بدین‌شکل که فرد همانقدر 
که در فعالیت کاری انرژی می‌گذارد، مزد گرفته و زمانی نیز به استراحت و 
فعالیت‌های اجتماعی اختصاص دهد. باید توجه داشت که هر وجه از زندگی بر 
قسمت‌های دیگر تاثیر می‌گذارد. قانون سوم انرژی نیوتن در تمام فعالیت‌های 
مختلف نیز حضور دارد. برخی کارشناسان معتقدند نحوه پیگیری شما در 
کارهای مختلف به هم شباهت دارد. افراد از درس‌ها و توانایی‌هایی که در 
فعالیت‌های اجتماعی به دست می‌آورند در محیط کاری نیز استفاده می‌کنند 
و بالعکس. اشخاص باهوش با حذف کردن حواس‌پرتی‌های مختلف، روی 
اولویت‌های ارزشمند خود تمرکز کرده و آنها را به کمال می‌رسانند. اگر شما 
روز خود را با فعالیت‌های مهم پر کنید به مرور با کسب تجربه و مهارت در آنها 
بدون‌شک موفقیت خواهید شد، چراکه زندگی‌تان هدفمند بوده، همزمان در 
وجوه مختلف پیشرفت می‌کنید و تعادل دارید. رخ دادن این اتفاق بدین‌معنی 
است که شما حداقل با خودتان صادق بوده‌اید. رسیدن به چنین جایگاهی 
نه‌تنها زمان بلکه تمرین فراوانی می‌طلبد. نه گفتن به موقعیت‌های خوبی که 
در اولویت‌هایتان نمی‌گنجد سخت است، کنار گذاشتن عادت‌های بد نیز 
سخت‌تر. این درحالی است که تغییر در سیستم باور‌ها و درک کردن عیوب 
شخصیتی هم شجاعت زیادی می‌طلبد. در یک چشم به هم زدن ممکن است 
با یک لحظه غفلت به روز‌ اول بازگشت. به هر حال با پشتکار و قدم برداشتن 
در این راه، کم‌کم اتفاقات فوق‌العاده‌ای می‌افتد. شما آرام‌آرام به ایده‌آل‌های 
مختلف خود نزدیک می‌شوید. درنتیجه خوشحال‌تر شده و استفاده بهتری از 
زمان خود می‌برید. دیگران شما را بیشتر دوست خواهند داشت و به عنصری 
فراموش‌نشدنی تبدیل می‌شوید. در نتیجه روزبه‌روز هدف‌ها و جاه‌طلبی‌هایتان 
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